
 مقرر مبادئ الإحصاء

 الفرقة الأولى

 قسم الاجتماع 

 ايناس محجوب أستاذة المادة د/ 

 مقاييس النزعة المركزية  الثالثة المحاضرة 

 البيانات المبوبة  من 

 أولا الوسط الحسابي 

 : Arithmetic Mean  الوسط الحسابي)المتوسط(  -أولا 

يعد الوسط الحسابي أكثر مقاييس النزعة المركزية شيوعا في الاستخدام  كماا اهاي يعت ار أام اا    

من ج ة الدراسة الإحصائية النظرية والتط يق العملي على حد سواء ، ويستخدم الوساط الحساابي 

اخا  فاي كثيراً في البحاو  ، ف او الطريقاة المباشارت التاي هلياا علي اا عناد مقارهاة ميماوعتين ،وااو ي

 حسابي قيمة كل مفردت حيث يتم احتساب الوسط الحسابي  على أساس كافة القيم .

 المعادلة كتالي : يحسب من 

 م

 مثال : 

 -أوجد الوسط الحسابي من اليدول التكراري الآتي باستخدام مراكز الفئات :

 الميموع 28-24 -20 -16 -8 -4  ف
 50 5 8 15 12 10 ك

 

 خطوات الحل : 

 ك × س مج 

 مج ك 

مجمج  

 كككككككككك 



 هكون اليدول التالي : 
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 / عضافة عمود لمراكز الفئات )س( ويتم حساب مركز الفئة بطريقتين : 1

( ولكن ييب أن تكون أطوال الفئات  2: س = بداية الفئة + )طول الفئة /  الطريقة الأولى •

 متساوية . 

 .   2:س = )بداية الفئة الأولى + بداية الفئة الثاهية( /  الطريقة الثانية •

 /عيياد حاصل ضرب مركز الفئة في التكرار الخاص ب ا .2

 ك × س(./ عيياد حاصل جمع مراكز الفئات مضروبة في التكرارات) مج 3

 / استخدام صورت المعادلة  السابقة لاستخراج الوسط الحسابي 4

 . 12,88=   50÷ 644الوسط الحسابي =   

 مزايا وعيوب الوسط الحسابي  

 -مزايا الوسط الحسابي : -أ

 أكثر المتوسطات استخداماً.البساطة والس ولة في عيياده ،ل ا هيد اهي من  -1

 تدخل جميع القيم في حسابي . -2

يمكن حسابي للتوزيعات التكرارية التي تختلف في ا أطاوال الفئاات دون الحاجاة الاى تعاديل اا ه -3

 الأطوال  .



 -عيوب الوسط الحسابي: -ب

 لا يمكن حسابي من اليداول التكرارية المفتوحة. -1

ت أو المتطرفااة،حيث تصاابم قيمااة الوساااط الحسااابي  ياار ممثلاااة تتااا ر قيمتااي بااالمفردات ال اااا   -2

 لل ياهات في حالة وجود التواء في توزيع ال ياهات.

 لا يمكن عيياده بالرسم  -3

 المحاضرة الرابعة

     Medianالوسيط 

 احسب الوسيط من جدول التوزيع التكراري التالي باستخدام التكرار المتيمع الصاعد : : 

 الميموع 90-80 -70 -60 -50 -40 -30 -20 ف
 100 5 10 15 30 20 15 5 ك

 خطوات الحل :

 / هستخدم جدول التوزيع التكراري في ععداد اليدول التكراري المتيمع الصاعد .1

        / عيياد ترتيب الوسيط واى تساوى هصف ميموع التكرار أي               .2

ماان التكاارارات المتيمعااة ، أي   / هحدد فئة الوسيط ، واى الفئة التي تحتوى على 3

 الفئة التي تكراراا المتيمع الصاعد أك ر من أو يساوى رتبة الوسيط .

 ساب قيمة الوسيط .   / تط ق صيغة المعادلة التالية لح4
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 التكرار المتجمع الصاعد السابق –ترتيب الوسيط 

 تكرار فئة الوسيطة

 مج ك 
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 طول فئة الوسيط . × الحد الأدنى لفئة الوسيط + 



 

 

 التكرار المتيمع الصاعد  التكرار فئات الدرجات  
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  100 الميموع
 

  50=            =       رتبة الوسيط = 

 -50وتقع هذه القيمة في الفئة من 

       

 الوسيط = بداية الفئة الوسيطية+

 

 × ل)طول الفئة (               

     =50  +       ×10  =53,33 
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 التكرار المتجمع الصاعد السابق –ترتيب الوسيط 

 تكرار فئة الوسيط
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 مزايا وعيوب الوسيط  

 مزايا الوسيط :-(1

 يمكن عيياد الوسيط من اليداول التكرارية المفتوحة )المفتوحة الطرفين( ومن أحد طرفي ا. -1

أطوال الفئات  ير المتساوية يمكن عيياد الوسيط من التوزيعات التكرارية  ير المنتظمة  ات  -2

. 

 يمكن عيياد الوسيط بالرسم من خلال التكرار المتيمع الصاعد وال ابط . -3

 س ل الحساب هوعاً ما . -4

 لا يتا ر الوسيط بالقيم المتطرفة وبالتالى ف و أكثر تمثيلا للتوزيع . -5

 -عيوب الوسيط : -(2

قيمااة واحاادت أو قيمتااين فااي الميموعااة كل ااا  لا ياادخل فااي حسااابي جميااع القاايم ع ا يعتمااد علااى -1

 طبقاً لعدد ال ياهات ع ا كاهت فردية أم زوجية  .

 ييب ترتيب ال ياهات لحساب قيمة الوسيط. -2

 الوسيط  ير شائع الاستعمال. -3

 

 
 


